
Академічна доброчесність - це сукупність етичних принципів та 
визначених законом правил, якими мають керуватися учасники 
освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження 
наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 
результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень.

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає
∙ самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця 
вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і 
можливостей);

∙ посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 
відомостей;

∙ дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
∙ надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.



ВИДИ ПОРУШЕНЬ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ
∙ академічний плагіат - оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) 

результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження 
(творчості) та/або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) 
інших авторів без зазначення авторства;

∙ самоплагіат - оприлюднення (частково або повністю) власних раніше опублікованих 
наукових результатів як нових наукових результатів;

∙ фабрикація - вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі 
або наукових дослідженнях;

∙ фальсифікація - свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються 
освітнього процесу чи наукових досліджень;

∙ списування - виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів навчання;
∙ обман - надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої (наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, зокрема, 

академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування;
∙ хабарництво - надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ матеріального 

або нематеріального характеру з метою отримання неправомірної переваги в освітньому процесі;
∙ необ’єктивне оцінювання - свідоме завищення або заниження оцінки результатів навчання здобувачів освіти.
∙ надання здобувачам освіти під час проходження ними оцінювання результатів навчання допомоги чи створення перешкод, не передбачених умовами та/або процедурами 

проходження такого оцінювання;
∙ вплив у будь-якій формі (прохання, умовляння, вказівка, погроза, примушування тощо) на педагогічного (науково-педагогічного) працівника з метою здійснення ним необ’

єктивного оцінювання результатів навчання.



Система менеджменту якості 

ПОЛОЖЕННЯ ПРО ПОРЯДОК ВИЯВЛЕННЯ ТА ВСТАНОВЛЕННЯ 
ФАКТІВ ПОРУШЕННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ

Положення «Про порядок виявлення та встановлення фактів порушення академічної доброчесності 
здобувачами вищої освіти» (далі - Положення) розроблено на основі Закону України «Про вищу 
освіту», Закону України «Про освіту», Закону України «Про авторське право і суміжні права», 
«Методичних рекомендації для закладів вищої освіти з підтримки принципів академічної 
доброчесності», Постанови Кабінету Міністрів України від 26 серпня 2021 р. № 897 «Про 
затвердження Порядку скасування рішення про присудження ступеня вищої освіти та присвоєння 
відповідної кваліфікації», Статуту Університету, Положення «Про виявлення та запобігання 
академічному плагіату», введеному в дію наказом ректора №359/од від 16 липня 2018 року. 

Процедури проведення перевірки академічних та наукових текстів студентів і працівників 
Національного авіаційного університету визначені «Порядком перевірки академічних та наукових 
текстів на плагіат».



Зміст розділів основної частини пояснювальної записки кваліфікаційної роботи ОС 
Магістр повинен передбачати: 
❖ огляд використаних джерел за темою дипломної роботи і вибір напрямків 

досліджень; 
❖ виклад загальної методики та основних методів досліджень; 
❖ експериментальну частину та методику досліджень; 
❖ відомості про проведені теоретичні та/або експериментальні дослідження; 
❖ аналіз та узагальнення результатів досліджень. 

У огляді використаних джерел випускник повинен окреслити основні етапи 
розвитку наукової думки за даною проблемою. Стисло та критично 
висвітлюючи здобутки попередників, він повинен визначити ті питання, що 
залишилися невирішеними і визначити своє місце у розв'язанні проблеми. 
Загальний обсяг огляду використаних джерел не повинен перевищувати 20% 
обсягу основної частини.

СТРУКТУРА КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ ОС МАГІСТР



Дія цього Положення поширюється на рішення про присудження ступенів вищої 
освіти “молодший бакалавр”, “бакалавр” і “магістр” та присвоєння відповідних 
кваліфікацій.

ПОЛОЖЕННЯ ПРО ПОРЯДОК ВИЯВЛЕННЯ ТА ВСТАНОВЛЕННЯ 
ФАКТІВ ПОРУШЕННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ

ПІДСТАВА ДЛЯ РОЗГЛЯДУ ПИТАННЯ:
докази, що підтверджують факт порушення академічної доброчесності, 
включаючи прізвище, власне ім’я, по батькові (за наявності) автора/авторів та 
посилання на джерело оприлюднення розробок, наукових (науково-технічних) 
результатів, що належать іншим особам та були використані особою, стосовно 
якої порушено питання про порушення нею академічної доброчесності, інші 
докази щодо фабрикації чи фальсифікації наукових результатів;



Завданням антиплагіатної інтернет-системи є визначення ступеня 
подібності тексту кваліфікаційної, академічної чи наукової роботи 
до текстів документів, що містяться в базах даних та в Інтернеті. 
Роботи, для яких виявлено значний відсоток подібності, не можуть 
бути кваліфіковані (прийняті до розгляду) як такі, що містять 
плагіат. Рішення щодо наявності або законності запозичень, 
знайдених антиплагіатною системою, приймає Експертна рада, 
створена при випусковій кафедрі, факультеті чи редколегії -
залежно від виду академічного тексту, що проходить перевірку, 
відповідно до цього порядку

АНТИПЛАГІАТНА ІНТЕРНЕТ-СИСТЕМА 
Unicheck  — платний онлайн-сервіс пошуку плагіату, який перевіряє 
текстові документи на наявність запозичених частин тексту з відкритих 
джерел в Інтернеті чи внутрішньої бази документів користувача



За підготовку файлу роботи, що підлягає перевірці, відповідає автор цієї роботи. 
Формат файлу повинен бути прийнятним для перевірки на плагіат (підтримуються 
формати файлів .doc, .docx, .pdf, .odt, які не містять елементів захисту). 

Під час підготовки файлу роботи забороняється використовувати будь-які методи 
обманювання сервісів перевірки на академічний плагіат, зокрема забороняється: 
❖ заміна текстових символів на візуально ідентичні зображення; 

❖ заміна окремих букв одного алфавіту на аналогічні за написанням букви іншого 
алфавіту (наприклад, заміна кириличних букв ’АаВЕеІіКМНОоРрСсТуХх’ на 
відповідні латинські і навпаки); 

❖ вставка додаткових текстових символів, які візуально не видимі. 

У випадку виявлення факту спроби обману під час перевірки на наявність 
академічного плагіату в поданих роботах приймається негативний висновок зі 
складанням відповідного протоколу і така робота не приймається до захисту (не 
рекомендується до публікування).



Для наукових, навчально-методичних та випускних кваліфікаційних робіт рекомендованою є наступна 
шкала оцінки залежно від кількісного показника рівня оригінальності твору: 

ОЦІНКА РІВНЯ ОРИГІНАЛЬНОСТІ ТА УМОВИ ВИЗНАННЯ ЗАПОЗИЧЕНЬ ПРАВОМІРНИМИ

Для 
авторефератів 
та дисертацій 

Для 
магістерських 
дипломних робіт

Для бакалаврських 
дипломних робіт

Рівень 
оригінальності 
твору

Рекомендована дія

понад 85 % понад 80% понад 75 % Високий Текст вважається оригінальним та не 
потребує додаткових дій щодо запобігання 
неправомірним запозиченням. Передається на 
розгляд Експертної ради

від 70% до 85% від 60 % до 80% від 55 % до 75% Задовільний Наявні окремі ознаки академічного 
плагіату. Слід пересвідчитись у наявності 
посилань на першоджерела для цитованих 
фрагментів. Передається на розгляд Експертної 
ради, яка визначає необхідність повторної 
перевірки

від 50% до 70% від 40% до 60% від 35 % до 55% Низький Наявні певні ознаки академічного плагіату, але 
матеріал може бути прийнятий за умови 
доопрацювання з обов’язковою наступною 
перевіркою на оригінальність доопрацьованого 
твору

менше 50% менше 40% менше 35% Неприйнятний Наявні істотні ознаки плагіату. Матеріал до 
розгляду не приймається


